

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

La plazuela de Santiago

Varias veces nos hemos ocupado de la mejora de este sitio, desde hace algunos años, sin que nuestras escitaciones hayan logrado tomarse en consideración hasta el actual momento y por el actual alcalde señor Garria Ochoa, que hecho cargo de la bondad del proyecto está dispuesto á que sea un hecho real, noticia que ha llegado hasta nosotros por autorizado conducto, y la que hacemos pública con regocijo toda vez que el arreglo de esa plaza ha de hermoear notablemente la poblacion, haciendo vistoso paraje lo que hoy es una esplanada escueta y desairada.

Empero no es bastante á nuestro juicio que el alcalde se haya encariñado con expuesta idea, hay que contar tambien con la autoridad eclesiástica á quien compete aquello que á la iglesia puede pertenecer, y ello es seguro no será obstáculo puesto que nuestro Obispo es tan amante como el que más de la mejora y embellecimiento de la ciudad; y por su parte hará cuanto sea factible.

No creemos que el pretil que forma la plaza sea propiedad exclusiva del templo dicho, mas aunque lo fuera, aunque de ello tuviera legítimos títulos no ofrecería inconveniente alguno la obra pues que solo se trata de rebajar aquel al nivel de las calles y como habia de arrecifarse la plaza y como tendria que separarse de aquellas por medio del correspondiente anillo de piedra resultaria perfectamente demarcado y separado lo que á cada cual pertenecia, y esto suponiendo que el terreno no sea del pueblo.

Tal pensamiento no debe dejarse enfriar, y marchando de acuerdo ambas autoridades dar mano á la obra porque está muy justificado que en nuestra tierra muere todo proyecto que se deja en cuarentena, se pretesto de estudiarlo para que salga mejor.

Con el arreglo de la plaza, con rebocar algunas fachadas que están hechas una lástima y con terminar por la parte de la plaza la casa del señor Dávalos el lugar dicho será uno de los más amenos de la poblacion.

Prometemos no dejar enfriar este asunto, pues por nuestra parte hemos de meter cuanto leña podamos para que sea pronto un hecho positivo y real.

La feria

Se acerca á paso de carga y es preciso hacer algo.

Ese algo atrae, y en cierto modo significa ingreso de recursos.

Y los recursos desahogan á los comerciantes é industriales.

Y trascienden á las demás clases.

Y el dinero produce muchos bienes porque aunque vil metal, es tan preciso al hombre que no puede pasar sin él.

La junta que ha de hacer ese algo no ha llegado á nuestra noticia esté nombrada y ese es el principio para que la cosa resulte.

Este año puede hacerse mucho ya que los elementos se van multiplicando por la fuerza de las circunstancias.

Los elementos aumentados son factor indispensable.

La luz eléctrica está en vias de implantarse.

El proyecto de construir una plaza de toros está en su apogeo como en otro lugar decimos.

El Liceo es seguro ofrecerá como estos pasados años, algunos bailes.

El Círculo Católico solemnizará alguna velada.

Hemos oido hablar de la celebración de juegos florales, certámen que honraria mucho á esta poblacion diciendo tambien mucho de su cultura.

Y habiendo bastantes jóvenes ciclistas ¿quién duda se constituiran en sociedad y organizaran su correspondiente festival?

Empero á todo esto, es necesario que la autoridad local y el municipio presten su calor y le den vida con su protección que es la base de ello; y que no olviden que el batallon infantil puede dar al programa dos ó tres números que sean alicientes agradables de los festejos.

Plaza de toros

Vamos á empezar diciendo que no somos partidarios de la nacional función, pero como no se trata de nuestro gusto, y sí de proporcionarse á Guadix medios de vida con la edificación de la que trata de construirse, en este sentido somos amantes de la obra, y le hemos de prestar nuestro apoyo, por deber, censurando la conducta de los fatalistas que por llevar en todo la contraria se han empeñado en propalar malas noticias, sin duda para amortiguar el entusiasmo que se despertó y que crece, crece, como la espuma. Nada hay hasta ahora que se oponga poco ni mucho ni nada á la realización del pensamiento, ni es posible que lo haya, y es seguro, que con perseverancia la plaza será un

hecho, inaugurandose en la feria próxima venidera.

La obra se vá á construir por una empresa ó compañía que se ha formado, y la que cuenta con buen número de accionistas que aprontan su dinero para el comienzo de los trabajos, que acaso cuando este artículo vea la luz pública habrán empezado.

Hemos tenido ocasión de ver los planos hechos, y nada falta tanto para la comodidad del público, cuanto para el asunto á que se destina el local.

Don José M.^a Sanchoz Duarrie se multiplica, y su iniciativa es de gran valor; y á éste secundan valiosos elementos que es seguro contribuirán al éxito de la obra con todas sus fuerzas.

Adelante, pues, y no desmayar.

A palabras necias oídos sordos.

La procesión del Domingo

Hace muchos años no se han visto tan lucidas como éste la función de Iglesia y la procesión con que los hermanos del Santísimo dedican á S. D. M. en la parroquia de Santiago.

Parece que las cofradías han entrado en un periodo de reconstitución y han empezado á dar señales de vida y de energías cuando estaban próximas á morir por sucusión.

El templo estaba bellamente engalanado y cuajado de luces, arañas y colgaduras, habiendo asistido á la misa multitud de fieles; el sermón que estaba á cargo del párroco don José López Ariza fué una excelente oración sagrada; ofició la capilla de la Catedral.

A las seis de la tarde salió la procesión que fué numerosa y ordenada, dando realce al acto la capilla y la música marcial: hubo varias paradas y en cada una de ellas se cantó un motele.

El público invadía las calles por donde pasó.

Cartas del otro mundo

Al Director de EL ACCITANO.

V.

Mi querido Pepe: ¡Válame Dios!—que decia el héroe de los molinos de viento—y como dirás de mis cosas que no merezco. La falta de mi epístola que esperabas recibir en la semana anterior, no creas que ha estado en olvido mio ¡imposible! los santos jamás nos olvidamos de ese mundo, aunque

en justicia bien merecáis el olvido, dado que vosotros ni aun cuando truenas es acordáis de que existimos. Pero en fin, qué lo hemos de hacer. Mi antipatía a esta se debió á que el Supremo tuvimos ocupado en asuntos celestiales y ya sabes lo de que «dando manda patron no manda marinero.» Mas ya que tantas vienas en risue y de tal modo aguzada su punta, que tengo temores de que al tocar con ella á vuestras cosas brota sangre. No es esta mi voluntad y pido á este cielo que la voluntad mia no sea interpretada por vosotros según acostumbráis en todo: al gusto individual, como los protestantes con la Sagrada Biblia.

Guadix, amigo Pepe, es ni mas ni menos que un enfermo atacado de toda suerte de males; y como no ignoras las afecciones médicas que tuve de hombre, no extrañes que, de santo, quiera hacer el estudio de esos males; es decir, sus diagnósticos.

Comenzaré por la cabeza, parte principal del organismo humano. Mal está, ciertamente.

La erupción cutánea de humor acre y corrosivo, que manifiesta, es señal evidente de tifa, que si á tiempo no se cura, acabará por roer todo el cutis. Hay necesidad, por consiguiente, de levantar la piel y estirpar hasta los gérmenes de esa enfermedad. Y no no es de hoy el mal que tengo á la vista, no, viene de atras y tanto, que me sorprende mucho no ha ya dado al traste con el enfermo.

Ya sabes, Pepe, que Guadix tiene la cabeza mala y sabes tambien que cuando *caput dolet* oet.

No te extrañe, pues, ver que todas las funciones de su organismo estén anormalizadas.

El Municipio es la cabeza moral de un pueblo y estando aquel mal, mal estará todo éste. Y cree que no me refiero á los individuos que lo forman hoy ni á los que antes lo formaron. De ninguna manera y si ha de ser franco, como no tengo mas remedio por mi estado, te diré que hoy por hoy sino bien menos grave está la enfermedad á que me refiero. Ahora bien ¿sabes tú el tratamiento infalible para combatir tan asquerosa dolencia? Pues es muy sencillo, *moral, moral y moral* á altas dosis. Pero hay que tener gran cuidado de recibir en la farmacia moral legitima, no esa moral falsificada que tanto se expende actualmente entre vosotros. Con ese tratamiento no por segura la curación de la cabeza de Guadix y por ende, bastante adelantada la de los demas miembros de su organismo.

Estudiada la parte capital paso á otra que inme diatamente le sigue en importancia: el corazón. ¡Uf y como está de podrido! Ya no es un enigma para mí el porqué de la vida tan difícil que esa población viene signiendo. Muchas úlceras presenta ese órgano contractil, pero la de más grave aspecto es la de la política. Sí, la política, no te asombres, ó sea ese afán que tenéis todos de vivir con la sangre ajena. Si entendiérais la política en su verdadero sentido, en el sentido moralizador que le es propio, lejos de constituir una dolencia seria causa de salud para vosotros. Pero ya se ve, en este último sentido no produce más que satisfacciones intimas, allá en el fondo de la conciencia y en verdad que decís que una cosa es la conciencia y los garbanzos otra cosa.

En vuestra fiebre política estais no de otro modo que los buscadores de filones míneros. Tropezais con una muestra de metal—un personaje—sobre la superficie del terreno y por descontento denunciáis esta para que nadie ose apropiárselo. Despues os procurais algunos accionistas que os ayuden en la empresa, porque solos os es imposible la explotación, con gran sentimiento de vuestra parte, y comenzais las calicatas. Si estas prometen mucho del criadero, adelante; mas si ofrecen poco *vaile retro* Tambien so leis vender la propiedad de los filones hallados para asegurar la ganancia siquiera sea menor que la que caso de ser buenos pudieran proporcionaros explotándolos. Despues de todo, los que esto hacéis no

vais descaminados por lo de «mas vale pájaro en mano que huitre volando» ó «un tomo que dos te dará».

Quisiera yo que no fuerais de tal modo, porque en verdad, es bien denigrante, mas me tomo que no os enmendeis y dejéis de ser egoistas ó yoistas para trocaros en altruistas.

De mon temps, en mi tiempo, los disgustos políticos que surgian entre los accitanos estaban en que ninguno de ellos queria aceptar el honroso cargo de presidente del municipio por llevar anejo muchas gabiarras y ninguna utilidad; hoy me dicen que os pasa lo contrario; espero me manifestes la razón del cambio obrado en vuestra manera de ser. Os ruatais por ser alcaldes cuando no debiérais, ¿que os mueve á ello? ¿El deseo de engrandecer á la población? No será así porque sigue hoy tal y como era ayer. ¿El afán de que prosperen sus hijos á la sombra de una buena administración? ¡Si habeis con vertido el pósito en teatro, y los granos de trigo en cómicos!

Vaya, veo que está á punto de saltar la sangre de que te hablaba al principio de esta epistola y la termino antes de producir la sangria, que ya teneis bastantes de estas con las que á diario os abren los curanderos de vuestras llagas.

Te abraza hata otra

RAUL ANOIE.

Ciudad de Dios 3 de Julio de 1897

A LA SEÑORITA B. Z. L.

PIETTÁ SIGNORE!

Tú, Señor, que de las olas el bravío impetu calmas y sus espumas de fuego trocas en luciente plata, tú que al árbol das ropage y á la flor perfume y galas y á la ronca tempestad término en cinta de grana, y al ave un nido de amores donde recrear sus ansias. Tú que la brisa agitando forma candencias tan gratas, que parece que la vida mandas en sus dulces ráfagas. Tú que das de dicha sueños en vislumbre de esperanza, ¿por qué no arrancas de mí un *no sé qué* que me mata que absorve mi pensamiento y en mi dolor se agiganta? Un *no sé qué* misterioso que me produce nostalgia de algo santo bello y grande, grato como la alborada que con su manto de luces las praderas engalana, como el beso dulce y casto que á la magnolia dá el aura ¿por qué este deseo ingente de mi corazón no arrancas? ¡Ayl ya no puedo llevar de este deseo la carga, que con ser el de mi vida la vida me deja exhausta. ¡Quitame esa dura pena, evítame hiel amarga, dame pues, horas tranquilas, tórname la dulce calma. Señor, mis cuantas escuchas, mira el ardor de mis lágrimas, lee amoroso en mis pupilas el poema de mis ansias,

donde el corazón en trozos está, en estrofas que cantan! ¡No hagas que siga luchando en esta contienda ingrata, en mi aflicción dame tú á Blanquita... de mi alma!

Neréo

SITUACION QUE ESPANTA

Desde 1890 á 1897 se han vendido: de los particulares contribuyentes, 1.891.457 fincas para el fisco; por los recaudadores del Banco, 592.771, y por el Estado, 1.289.904.

Han quedado sin remate, en erial y sin producción, 942.561 fincas.

Se han dado de baja en las matriculas 159.642 industriales por no poder pagar los infinitos impuestos y los alquileres.

Se han instruido 60.415 expedientes de quiebras por no poder cumplir sus atenciones.

Han emigrado, entre artistas y productores braceros para la Argelia francesa, 64.626, y para la América del Sur 1.592.635.

Se han cerrado 1.892 fábricas de diferentes productos y artículos.

La riqueza oculta, la que tiene el privilegio de no tributar, pasa de 2.000 millones, como se ha demostrado en la provincia de Granada, y una gran parte de la propiedad rústica y urbana es presa de la usura.

La hipoteca es el testimonio de la escasez y el prólogo del hambre que amenaza las ciudades y los campos.

Hay poblaciones donde con buena hipoteca no hallan dinero los particulares ni al 60 por 100 anual, porque la propiedad apenas hay quien la cultive ni ofrece garantías.

La usura resta el sueldo de los empleados y de los militares, lo mismo que saca el jugo á los labradores.

Tal es el verdadero estado económico de España, creado por circunstancias fatales, cuyas fuerzas no han querido ó no han podido neutralizar los Gobiernos del turno. (*Liga Agraria.*)

Jubileo de diamante

El dia 22 del actual celebró Su Graciosa Magestad Victoria, reina del reino unida de la Gran Bretaña é Irlanda y emperatriz de las Indias, su Jubileo de diamante, ó sea, el 60º aniversario de su advenimiento al trono. Las fiestas con que toda Inglaterra y sus colonias solemnizarón el jubileo exceden á toda ponderación. No hay memoria de un entusiasmo semejante y tan unánime, si se exceptua Irlanda.

¿Será este espectáculo un argumento contra las ideas republicanas? De ninguna manera. Aparte de que la monarquía en Inglaterra ha quedado reducida á la mínima expresión y así pueden atribuirse á Victoria los éxitos interiores y exteriores de aquel gran pueblo, como al preste Juan de las Indias, lo que los ingleses festejan es, sobre todo, su propio orgullo, orgullo que nadie considerará ilegítimo si recuerda que su poder se extiende hoy á un territorio de veinte y tres millones de kilómetros cuadrados poblado por 338 millones de habitantes.

De la rapidez con que se ha desarrollado este inmenso imperio pueden dar idea las siguientes cifras que ha reunido M. Castonet des Fosses en un

estudio reciente publicado en la revista *La Géogra-
phie*:

Hace dos siglos, al estallar la revolución contra las Estuardos, la población de Inglaterra y Gales era de cinco y medio millones de habitantes; la de Escocia, de 200.000. Hoy alcanzan, juntas, 38 millones.

Londres tenía en 1658, 500.000 almas; en 1801, 864.000; en 1831, 2.382.000; en 1891 llega á 4.211.000. Y en esta proporción ha crecido y progerado todo, no ciertamente merced á la monarquía, sino por la virtualidad de la incomparable raza anglo-sajona. ¡Qué mucho que al volver ahora la vista á atrás abarcando un espacio de sesenta años, se sientan los ingleses entusiasmados?

Por otra parte, la reina Victoria, ha sido durante todo su reinado modelo de esa corrección constitucional que consiste en no hacer nunca nada más que lo que el pueblo quiera, es decir, ha desempeñado el papel de un barómetro bien montado y sensible á las presiones de la opinión. ¡Pocas reinas podrán decir lo mismo!

S.

VARIEDADES.

PENSAMIENTO.—¿Sabeis quiénes son los hombres que pierden las repúblicas? Los miserables que al pasar por junto al espejo de la Ley, vuelven la cara á otro lado y bajan la vista para no tener que avergonzarse y arrepentirse de no haberla conocido.—R.

DE BAÑOS.—Ha empezado el desfile de algunas personas á las playas de Almería.

MUSICA.—Nos ruegan varias señoritas hagamos la petición al alcalde de que la haya en la plaza las noches de los días festivos. Traslado y complacidas.

SE DICE.—Que las expropiaciones hechas en el ferrocarril Alquífe-Lacalaborra se estan desaciendo: muchos interesados devuelven el dinero por haberse enterado que á un personaje le han pagado el gusto y la gana: dicen que todos frailes ó todos labraderes.

AVENIDA.—La de la estación necesita *relleno*, los baches parecen simas.

TELEGRAFISTA.—Se encuentra en esta ciudad don Manuel Gomez Aguilera nuestro paisano, destinado en las oficinas de Almería.

LAMENTOS.—Se quejan los agricultores de los pueblos del pie de la sierra por la parte de Lugros y La Peza de la sequia que experimentan estando totalmoute perdidas las cosechas de maiz y patatas. Eso faltaba al año, la carencia de segunda cosecha.

CARRETERA.—La de Murcia á Granada esta intransitable: tal es el polvo que en esta hay quando extenderan la grava que hay en sus margenes?

ABOGADO.—Ha venido á pasar una larga temporada procedente de Alhama de Almería, don Emilio Lopez Lopez hijo de don Gabriel, registrador de la propiedad que fue de esta población. Sea bienvenido.

FUNERAL.—El 28 tuvo lugar en la

parroquia del Sagrario el del que fue don Antonio Bernardo de Casas. La concurrencia fue numerosisima y escogida; gallarda prueba del cariño y simpatias que el finado merecia.

SEA EN HORABUENA.—Ha sido nombrado abogado consultor de la sociedad minera «Portman» don Sebastian Salmeron Garzon.

PAISANO.—Se encuentra en esta población don Jose Pelaez Alarcon hijo de nuestro amigo el magistrado de la audiencia de Jaen don Jose Pelaez Rodriguez, persona muy querida y conocida aqui.

ENHORABUENA.—Nuestro amigo y redactor don Aureliano del Castillo ha sido premiado en la *Exposición de Pinturas* celebrada en Granada con motivo de las fiestas del Córpus, por un cuadro al óleo titulado *Una cita de amor*. Con este son dos los premios alcanzados en los certámenes artisticos de la ciudad de las flores, del arte y la poesia por nuestro joven y aplicado redactor. Siga por la senda emprendida: desde sus primeros años, conocimos sus diversas aptitudes, y nos congratulamos de haberle guiado por el camino que ha de conducirle á la gloria.

VIAJERO.—Se encuentran en esta ciudad el señor don Ramón Ferrer y su esposa, que despues de permanecer alejados de su pais natal piensan fijar en esta su domicilio.

FUEGO.—El jueves á la una de la tarde se inició un incendio en las mieses depositadas en la era conocida con el nombre de la *minilla*, acudiendo al lugar del incendio multitud de personas que lo extirparon al poco rato de su iniciación. El dueño de las mieses sufrió varias quemaduras de poca gravedad al intentar apagar el incendio. La causa que lo motivó no há podido conocerse, pero seguramente consistiria en algunos de los muchos descuidos que tienen los labradores en sitios tan expuestos, fumando aun en medio de los quemados haces.

MÉDICOS.—En la primera quincena de este mes deberán los médicos cirujanos proveerse de la correspondiente patente para poder ejercer la profesion en el actual año económico.

RECARGO.—Desde el 1.º de este mes satisfacerán los títulos académicos un aumento del 40 por 100 como recargo de guerra.

TELÉGRAMAS.—La *Gaceta* publica un decreto disponiendo que desde el primero de mes se pague en francos la tasa de los telegramas para el extranjero. La diferencia de los cambios se calculará sobre el promedio de lo recaudado en el trimestre anterior.

DINERO.—En el actual año económico se ha recaudado por retenciones del servicio militar la cantidad de 42.975,500 pesetas.

MINAS.—Por don Leoncio Ortega Andres, se ha solicitado en el gobierno civil el registro de propiedad de 24 pertenencias en la mina *Paulina*, termino de Gor

FERROCARRIL.—Se ha dado comienzo á los trabajos de explotación para la via fér-

rea de Herrerías (Cuevas) á Villaricos. Los propietarios de los terrenos que ha de atravesar están ya convenidos con la empresa constructora respecto al precio y cesión de ellos.

ESCRITOR.—Se encuentra en esta ciudad el distinguido don Pascual Santacruz Revuelta, abogado del Ilustre colegio de Granada. Sea bien venido.

POLÍTICA.—Se dice y se asegura que ingresará en el partido silvelista el ministro liberal señor Canalejas. Tambion se afirma que se retirará á la vida privada, por no estar conforme con el manifiesto de Sagasta, respecto á los asuntos de Cuba.

A GRANADA.—El comandante retirado don Antonio Casas Pavon, nuestro amigo y paisano, despues de permanecer en esta varios dias con motivo de la muerte y funerales de su señor padre, ha marchado á nuestra capital, donde tiene su residencia.

SECCIÓN RELIGIOSA.

Domingo 4.—La Preciosa Sangre del Señor, Ju-
bileo en santa Ana donde se celebra la fiesta del Santísimo Sacramento, misa solemne y predica el párroco de la misma don José Antonio Fajardo, con asistencia de las demás parroquias, su ilustre hermandad y la capilla de la música religiosa, así como á la procesion que saldrá á las 6 de la tarde por la carrera de costumbre.

Función en la iglesia del Hospital al Apóstol san Pedro por la Congregación de señores sacerdotes, predicando el M. I. Sr. canónigo Magistral con S. D. M. de manifiesto hasta la terminación de las visperas, misas conventuales, de alba y de hora, como tenemos anunciado en los dias festivos.

Termina la novena del Sagrado corazón de Jesús en la iglesia de la Purísima, predicando en la tarde el Dr. D. Pedro J. Garrido.

Lunes 5.—Stos. José m. y san Miguel de los Santos cfr., misa conventual en la S. I. C. y rosario á las oraciones en las parroquias.

Martes 6.—Santa Lucía virgen, todo como ayer y misa en san Francisco á san Antonio.

Miércoles 7.—Stos. Fermín, Odon y el beato Lorenzo de Brindis.

Jueves 8.—Santa Isabel reina de Portugal, misa de renovación en la S. I. C. y parroquias.

Viernes 9.—Stos. Cirilo ob. y Canon mrs., misa cantada á las 7 y corona á las cinco y media en san Diego.

Sábado 10.—Santa Amalia y los siete hermanos mrs., misa cantada á las 5 en la Purísima, á las 7 en santo Domingo, salve á las oraciones en estas iglesias y en las parroquias rezándose el santo Rosario todas las noches.

Mercado público

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo fanega,	de 13'00	á 13'50	ptas
Cebada »	de 05'75	á 6'25	»
Centeno »	de 00'00	á 0'00	»
Habas »	de 09'50	á 10'50	»
Maiz »	de 00'00	á 00'00	»
Garbanzos »	de 00'00	á 00'00	»
Judias »	de 20'00	á 22'50	»
Lentejas »	de 00'00	á 0'00	»
Aceite arroba,	de 11'00	á 11'50	»
Patatas »	de 00'75	á 1'00	»
Cañamo »	de 08'50	á 09'25	»

EL CORREDOR, *Mattias Lorente*.

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA.

CIARADA.

Lectores, hoy vá de cuento.
 Erase un *todo* valiente
 que acobardados tenia
 á los vecinos de Aldeire
 allá en el año de gracia
 de mil ochocientos siete,
 y en la *una dos tres* habia
 quien se atreviera á toserle.
 Una tarde sucedió
 que unos cuantos moza'vetes
 que estaban jugando á caras
 delante de unas mujeres
 en un *segunda tercera*,
 vieron llegar de repente
 al valiente inoportuno
 profiriendo mil sandeces;
 el que *prima tres* traia
 como lo acostumbra siempre
 los hombres de su ralea;
 ellos que en pie no se tienen
 tal vez por la misma causa,
 aunque moza'elos imberbes
 á sus denuestos é insultos,
 valientes ante el valiente,
 sendos cuchillos sacaron,
 y sin saber quien ó quienes
 le dieron tal puñalada
 que allí principió su muerte
 y su vida terminó.
 Aquel que más se euvancee
 de sus fuerzas y sus puños
 aparentando ser Hércules
 y se porta como un *todo*,
 en donde menos se piense
 ha de encontrarse con alguien
 que no sufra sus sandeces;
 que navajazos y tiros
 por donde van tambien vienen.
 Es apotegma inconcuso
 que no ignora ni la plebe
 que á manos de los cobardes
 suelen morir los valientes.

R.

La solución en otro número.
 A la anterior.—PITONISA.

La estrignia á los perros

Todos los años cuando llega la estación del calor

acuerda el Municipio gastar algunas pesetas y darle ocupación á varios guardias para darles la estrignia á los perros que vagan sin bozal.

Lo absurdo de esa determinación es repugnante y hasta odioso, porque ver esas mortalidades de canes por las calles, muertos ó moribundos, haciendo contorsiones, espectáculo nada edificante es que se ofrece á los vecinos y transeuntes de la población.

Sería mucho más decente y más loable hacer lo que en Madrid y en otras poblaciones: tener un carro preparado, al cual durante la noche le acompañan varios guardias municipales, para que recorriendo las calles vayan cogiendo los perros que hallan á su paso, para transportarlos á un local que tienen al efecto preparado, á donde durante tres días tienen derecho sus dueños respectivos de recuperarlos, previo el pago de su correspondiente multa, con cuyas cantidades puede el Ayuntamiento sufragar los gastos que esa operación le ocasiona.

Esto resulta más práctico y decente que darles estrignia.

El expresidente de la República norteamericana Cleveland, recibió días antes de cesar en su mandato por la Tesorería de Washington la cantidad de 4,166 pesos, importe del último cheque que le correspondía cobrar por sus emolumentos. El total de lo percibido por Cleveland durante el tiempo que ha ocupado la presidencia de la República, asciende á peses fuertes 200,000. En poder del ex-presidente existe el libramiento más pequeño expedido por la Tesorería, y que es por valor de *un centavo*, como saldo de cuentas por su sueldo de junio de 1895.

Cleveland conserva en su poder el documento, que no hizo efectivo á título de curiosidad.

El producto más caro del mundo

La interesante publicación francesa *Revue Pratique d'Electricité*, dice que el producto más costoso de la industria moderna es el filamento de carbon que se emplea en las lámparas eléctricas de incandescencia.

La mayor cantidad se fabrica en Paris y por un solo obrero, que es quien abastece á todas las fábricas.

Para la venta al por mayor, la unidad de peso es

el gramo; con relación al kilogramo, el precio de la mercancía alcanza á las siguientes cifras:

Filamento para lámparas de 20 bujías, 80.000 francos el kilo.

Para lámparas de tres bujías, el quilo ciento veinte mil francos.

El diametro de los primeros es de veinte milésimas de milímetro y el de las otras de cuatro milésimas y media.

Unos y otros son muy parecidos á los cabellos, con la sola diferencia de que cuando se les toca no se doblan.

Son muy resistentes, pero muy frágiles cuando se ejerce algun esfuerzo transversal sobre ellos, lo cual es la causa de que se rompan en la fabricación de las lámparas.

Los de las lámparas de tres bujías son tan ténues que se necesitan tres millones para completar el peso de un kilo.

Como la longitud de cada uno es de diez centímetros, la longitud es de 300 kilómetros.

Los hilos de platino empleados en los reticulos de los lentes con los aparatos de precisión son mucho más finos, pero se fabrican con una materia dúctil en lugar de carbon.

¿Quiénes viven más?

En primer lugar, los curas.

Cuarenta y dos por ciento llegan á 70 años, y el término medio de la vida de los sacerdotes es de sesenta y cinco años.

Los médicos, por el contrario, son los que viven menos. El término medio de su vida es de cincuenta y seis años, y no se cuentan más que 24 por 100 que llegan á setenta años.

Después de los curas los labradores son los que viven más.

Tambien son austeros y su sobriedad contribuye á conservar sus fuerzas y su energia.

Siguen bajando la escala los comerciantes, los industriales, los empleados, los militares, los abogados, los artistas, los profesores y por último los escritores.

El vino, el alcohol, la botica y el abuso acortan la vida.

El agua, el ejercicio y la castidad la alargan.

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO en arrendt.º

Disponible.

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D. _____